

KLASIFIKACIONI BROJ	23. W 20 15 GOD.
VEŠTAČENJE	00-61-2/15-63
EPK	
PRILOG	

## SKUPŠTINA CRNE GORE

-Predsjedniku-

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja dr Petru Ivanoviću postavljam sledeće,

## Poslaničko pitanje

*Kakvi su rezultati javnog poziva IPARD-like? Koliko se poljoprivrednih proizvođača prijavilo i iz kojih opština? Kada očekujete potpisivanje prvih ugovora i da li resorno ministarstvo radi na obezbeđivanju dodatnih finansijskih sredstava za razvoj poljoprivrede?*

## OBRAZLOŽENJE:

Poljoprivredna gazdinstva u Crnoj Gori nijesu u mogućnosti da sama obezbijede dovoljno sredstava za modernizaciju i proširenje svoje proizvodnje. Znamo da Vlada Crne Gore na godišnjem nivou usvaja Agrobudžet koji je osnova za davanje podrške poljoprivrednim gazdinstvima, te da je projekat MIDAS priveden kraju. Iz medija znamo da je raspisan novi poziv za razvoj poljoprivrede IPARD-like, te me zanimaju efekti objavljenog poziva. Primijetne su aktivnosti Vlade i resornog Ministarstva u oblasti poljoprivrede u obezbeđivanju sredstava za podsticaj investicija. To prirodno nameće pitanje na koji način se dolazi do ovih sredstava i na koji način se ista sredstva daju onim poljoprivrednicima koji zadovoljavaju uslove?

Poslanik

Marta Šćepanović



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 04 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-63/2
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

Broj: 328 - 560/2015 - 2  
Podgorica, 24. mart 2015. godine

Skupština Crne Gore  
n/r Generalnom sekretaru

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje gospođe Marte Šćepanović

Poslanik Marta Šćepanović, u pisanoj formi, postavila je pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja za sjednicu Skupštine zakazanu za 25.03.2015. godine.

#### POSLANIČKO PITANJE

*Kakvi su rezultati javnog poziva IPARD-like? Koliko se poljoprivrednih proizvođača prijavilo i iz kojih opština? Kada očekujete potpisivanje prvih ugovora i da li resorno ministarstvo radi na obezbjeđivanju dodatnih finansijskih sredstava za razvoj poljoprivrede?*

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja daje sljedeći:

#### ODGOVOR

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja primilo je 521 zahtjev sa planiranim investicijama u iznosu od 21.734.027,40 EUR. Od ukupnog broja primljenih zahtjeva, 60% se odnosi na investicije u oblasti stočarstva, 37% na investicije u oblasti biljne proizvodnje i 3% u oblasti akvakulture. Najveći broj zahtjeva odnosi se na povećanje stočnog fonda, izgradnju smještajnih kapaciteta za držanje i uzgoj životinja, rješavanje pitanja zaštite životne sredine adekvatnim skladištenjem stajnjaka, povećanje površina pod zasadima, izgradnju zaštitnih objekata (plastenika i staklenika) za proizvodnju voća i povrća i nabavku neophodne mehanizacije za obradu zemljišta.

Po gradovima, najviše prijava stiglo je iz Podgorice (101), Bijelog Polja (82), Nikšića (70), Rožaja (35), Pljevalja (31), Berana (29), Danilovgrada (22), Žabljaka i Plava (po 20), Petnjice (18), Šavnika (17), Andrijevice (12), Mojkovaca (11), Ulcinja (9), Bara i Budve (po 8), Gusinja i Kolašina (po 6), Plužina (5), Tivta (4), Kotora (3) i Budve i Herceg-Novog (po 2).

Ovako dobar odziv vidimo kao rezultat aktivne informativne kampanje, sprovedene tokom decembra 2014., januara i februara 2015. godine u svim opštinama Crne Gore. Dodatno, ovakvu

reakciju tumačimo i kao želju podnosioca zahtjeva da ostanu da žive u ruralnim područjima, bave se poljoprivredom i poboljšaju kvalitet svojih proizvoda. Poziv je bio objavljen 07. decembra 2014. godine i trajao je do 28. februara 2015. godine.

U ovom trenutku službenici Direktorata za IPARD plaćanja sprovode administrativne i terenske kontrole pristiglih zahtjeva. S obzirom na veliki broj zahtjeva i vrijeme neophodno za obradu svakog pojedinačnog zahtjeva koja uključuje detaljne kontrole, procjena je da će se potpisivanje ugovora sa poljoprivrednim proizvođačima čiji su projekti odobreni obaviti početkom ljeta 2015. godine.

Što se tiče dodatnih finansijskih sredstava za razvoj poljoprivrede, u toku je programiranje mjere i finalizacija pregovora Svjetske banke, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori oko potpisivanja ugovora o Povjereničkom fondu (Trust Fund), kojim će se dodatno obezbijediti sredstva u iznosu od 6,2 miliona EUR. Ova sredstva će biti prvenstveno namijenjena za razvoj prerađivačkih kapaciteta u Crnoj Gori, tj. istima će se finansirati investicije u oblasti prerade i marketinga poljoprivrednih proizvoda. Takođe, kako je Crna Gora država kandidat za članstvo u EU, za programski period 2014-2020. iz Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) imamo na raspolaganju 53 miliona EUR za investicije u oblasti poljoprivrede i jačanje razvoja institucija. Usvajanjem IPARD programa koji je u procesu odobrenja od strane Evropske komisije, moći ćemo da koristimo navedena sredstva.

S poštovanjem,

